



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подготовка партийного собрания

Общее собрание коммунистов имеет огромное значение в жизни каждой партийной организации. Здесь коммунисты отчитываются за работу...

Между тем об этом часто забывают. Руководители многих партийных организаций ограничиваются тем, что сообщают коммунистам о времени созыва собрания и его повестке...

Недавно состоялось партийное собрание на московском заводе «Кавучук». Как началось и прошло это собрание? Секретарь партийного комитета тов. Гришаева...

Начались прения. Их семнадцать товарищей только двое выступили впервые. По всему чувствовалась недостаточная предварительная подготовка партийного собрания.

Выступая, например, с перечнем фактов вредительства на заводе, ни один оратор конкретно не сказал, что надо делать для ликвидации последствий вредительства.

В большинстве первичных организаций подготовка вопросов к партийным собраниям поручается узкому кругу людей, обычно только членам партийного комитета.

На партийном собрании дневной смены Московской камвольно-прядильной фабрики имени Калашникова обсуждался план работы парткома на август.

Один из присутствовавших коммунистов, тов. Васин, резко заметил ей: — А почему бы подготовку отдельных вопросов к партийному собранию не поручить активистам?

Товарищ, несомненно, прав. Активистов можно найти в каждой партийной организации.

ИНИЦИАТИВА РАЙОННОГО ПАРТКАБИНЕТА

УФА, 27 августа. (Морр. «Прямая»). Мелеузовский районный партийный кабинет Башкирской АССР, изучив опыт работы над книгой лучших пропагандистов и

Во многих партийных организациях привыкли слышать на собраниях одних и тех же товарищей. Это — большой недостаток в работе партийного коллектива.

Успехи первичных организаций, прежде чем достигнуть коммунистов, должны достигать коммунистов. Успехи, достигая коммунистов, должны достигать коммунистов.

На московской фабрике «Спидлак» некоторые партийные организации не имеют на руках план работы парткома. Исходя из этого, они за 3—4 дня до собрания начинают беседовать с коммунистами по вопросам, включенным в повестку партийного собрания.

На станкозаводе имени Серго Орджоникидзе (Москва), при объявлении в заводской газете, партком за несколько дней до собрания собирает партработников и подробно знакомит их с повесткой дня.

Лидер приходит на партсобрание подготовленным, активно выступает. При чем состав выступающих все время пополняется новыми товарищами.

На Московской швейной фабрике при обсуждении итогов московской городской и областной партийных конференций коммунисты, предварительно подготовившись к партсобранию, сумели ухватить в своих выступлениях вопросы конференций с партийной работой на фабрике.

Большой и весьма распространенный недостаток в работе партийных организаций — это отсутствие всякой проверки выполнения решений партийных собраний.

Подготовка, проведение, проверка выполнения решений партийного собрания, привлечение к активному участию в собрании всех членов партийного коллектива — это важнейшее звено партийной работы.

А. РОГАЧЕВА.

ВОПРОСЫ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

КИРОВ, 27 августа. (Морр. «Прямая»). На днях партийное собрание крупнейшего предприятия области — комбината учебно-технического и школьного оборудования имени Кирова обсуждало вопросы о руководстве стхановским движением на комбинате.

Предварительно партийный комитет провел в целях 30 производственных объединений, обобщающих производственные собрания и заслушал на заседании парткома доклад о состоянии стхановского движения в шести стхановских объединениях.

Собрание решило для передачи опыта систематически устраивать лекции и доклады стхановцев. Значительно шире будет применяться индивидуальное шефство.

НОВЫЕ КОЛХОЗНЫЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

СМОЛЕНСК, 27 августа. (Морр. «Прямая»). В Руднянском районе за последнее время создано 5 новых колхозных первичных организаций и 2 партийно-кадровые группы. До этого в районе не было колхозных партийных организаций.

В Руднянском районе за последнее время создано 5 новых колхозных первичных организаций и 2 партийно-кадровые группы. До этого в районе не было колхозных партийных организаций.

В Руднянском районе за последнее время создано 5 новых колхозных первичных организаций и 2 партийно-кадровые группы. До этого в районе не было колхозных партийных организаций.

В Руднянском районе за последнее время создано 5 новых колхозных первичных организаций и 2 партийно-кадровые группы. До этого в районе не было колхозных партийных организаций.

А. РОГАЧЕВА.

СОВЕЩАНИЕ Вновь ПРИНЯТЫХ В ПАРТИЮ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 27 августа. (Морр. «Прямая»). На днях партком завода имени Петровского провел совещание со вновь принятыми кандидатами в партию.

Совещание началось, как обычно партийные работники рассказали, как пеховые парткомы и партруины привлекают их к активной партийной работе.

НЕПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗУЮТ ИНСТРУКТОРОВ

ХАРЬКОВ, 27 августа. (Морр. «Прямая»). Харьковский горком КП(б)У провел общегородское совещание инструкторов райкомов и заводских партийных комитетов.

Инструктор далеко не везде стал видной фигурой партийного аппарата. Во многих районах горды инструкторы превратились в следователей, в телефонистов и даже в курьеров.

Большую часть своего времени инструктор должен проводить в первичных организациях. Но у инструктора Дзержинского района тов. Рагузиной почти все ее время уходит на расследование деловых заявлений.

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

Политическая работа среди кустарей

Г. МИКУРОВ Секретарь Слободского района партии Кировской области

Около трех месяцев назад вступил в промышленную артель «Жеробок» тов. Реунов, беседа со стхановцем Галактиковым, и долго выдвинутой на должность начальника цеха, спросил ее, почему она не вступает в партию.

Волнуясь, тов. Галактиков ответил: — Я давно горю желанием вступить в ряды партии большевиков, но боюсь, так как считаю, что коммунисты артели и работники райкома недостаточно хорошо знают меня, и я не найду попутчиков.

Приходится признаться, что опасения ее имеют некоторое основание. Получилось так, что райком крайне мало сделал для того, чтобы привлечь лучших кустарей в партию, и мало знает их.

25 июля на заседании бюро райкома мы слушали доклад парторга промартели «Жеробок». В артели, где работает 400 с лишним человек, из которых больше половины — стхановцы, где больше 200 кустарей непрерывно работают по 5—6 лет, не приняв в партию ни одного члена артели.

Райком обязал парторганизацию артели вплотную заняться привлечением лучших кустарей в ряды партии. Райком установил контроль за тем, чтобы в артели регулярно созывались совещания стхановцев и беспартийного актива, чтобы повсеместно работали с коммунистами. Райком потребовал от коммунистов промисловых артелей помочь передовым людям вступить в партию.

Не лучше обстоят дело и в других парторганизациях при кустарных артелях. В 15 артелях района работает больше трех тысяч человек, но в них имеется лишь 50 коммунистов, из которых непосредственно в цехе, в бригаде работают единицы.

По сравнению с недавним прошлым партийная организация артелей усилила свое влияние, увеличила политико-массовую и культурную работу среди членов артели.

Очень серьезное дело — это укрепление коллективности в руководстве артелью, полное соблюдение демократии, повышение чувства ответственности каждого члена кустарной артели за ее работу в целом.

Райком вводит в практику созыв отдельных совещаний работников промисловых артелей, на которых он будет систематически рассматривать планы массово-политических мероприятий по обслуживанию кустарей. Отдел партийной пропаганды и агитации райкома должен значительно больше уделять внимания кустарям.

Райком обязал парторганизацию артели вплотную заняться привлечением лучших кустарей в ряды партии. Райком установил контроль за тем, чтобы в артели регулярно созывались совещания стхановцев и беспартийного актива, чтобы повсеместно работали с коммунистами.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

М. КВАСОВ

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Рост парторганизаций Украины

«Сила большевиков, сила коммунистов», говорил товарищ Сталин на Первом съезде колхозников-ударников, — состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива.

Мы, большевики, не имели бы тех успехов, которые имеем теперь, если бы не умели завоевать на сторону партии доверие миллионов беспартийных рабочих и крестьян.

Любовь и преданность народа к партии Ленина — Сталина с особой силой сказываются в огромной тите в партию со стороны беспартийных масс. Украинская партийная организация не является в этом отношении исключением.

В партию идут люди, безгранично преданные делу Ленина — Сталина, закаленные в борьбе с врагами народа, проверенные и доказавшие свою преданность партии на практической работе.

За 14 месяцев — с ноября 1936 года, момента возобновления приема в партию, до января 1938 года — было принято в кандидаты ВКП(б) 3.432 человека и переведено в члены партии 4.018 человек.

А только за шесть месяцев текущего года принято в кандидаты 13.714 человек и в члены партии — 8.147 человек. Иначе говоря, за полгода принято в партию почти в три раза больше, чем было принято за 14 месяцев до января 1938 г.

Однако эти первые успехи не могут и не должны скрывать ряда крупнейших недостатков, которые еще имеются в работе по отбору лучшей части беспартийных в ряды партии. Рядом с организациями, которые хорошо занимаются приемом в партию, есть на Украине большое количество первичных организаций, где приема в партию не производится со дня решения ЦК ВКП(б) о возобновлении приема.

Перейдем к фактам.

По восьми сельским районам Днепропетровской области, например, в 175 первичных партийных организациях не принято еще в партию ни одного человека.

В Херсоне не начинали еще приема в партию 62 первичные организации, в том числе и такие, как парторганизация Судоровки, завода стройматериалов, мажаронской фабрики, швейной фабрики и др.

В Кирове таких организаций 52, в том числе на шахте бурого угля, хлебовазелье и почти все сельские парторганизации.

Здесь между работником ЦК КП(б)У и секретарем райкома тов. Яблоник произошел недавно следующий весьма примечательный разговор: — Как у вас обстоит дело с ростом партии? — спросил прехвалящий работник.

— Неважно, — последовал ответ. — А есть ли в районе база для роста? — О да, в районе имеются три МТС, одна сахарный завод, спиртовой завод и 65 колхозов.

— Сколько комсомольцев в районе? — Примерно более 1.500 человек.

— На сколько же выросла парторганизация района за 7 месяцев 1938 г.? — Примерно человек на 16.

— Велика ли парторганизация Графовской МТЦ? — Нет, — не помню, примерно человека 3—4.

Сидящий рядом инструктор райкома заметил, что организация там состоит из

11 человек. А когда проверял, то оказалось, что там 7 коммунистов.

— Какую помощь оказывает райком первичным парторганизациям? — Признаться откровенно, мы эти вопросы совершенно не занимаемся, так как часть работников ушла в армию, а я занимаюсь уборочной...

Вот законченный образец руководителя, прощающего мимо зловещие вопросы партийной работы, не знающего, что делается в районной парторганизации, которой он руководит, не знающего людей своего района — ни партийных, ни беспартийных.

Рядом с организациями, которые вовсе не занимались приемом в партию, имеются на Украине и такие, где эта работа стоит на чрезвычайно низком уровне.

В Днепропетровской области, например, на заводе им. Петровского, при наличии огромного резерва в 6.040 стхановцев, 3.274 комсомольца, 645 сочувствующих, 800 беспартийных агитаторов, с момента возобновления приема в партию принято всего в кандидаты партии 109 человек и переведено в члены партии 92 человека. Хотя этот завод 12 цеховых партийных организаций не приняла еще ни одного человека.

22 июня 1938 года Днепропетровский обком партии в специальном решении отметил слабый рост организаций в Генгичском, Котовском, Паричанском, Петричском районах. Но с этого времени особых сдвигов не произошло.

В Кировском районе после решения обкома не принято ни одного человека. Днепропетровский же обком не удостоился проверить выполнение собственного решения. В Винницкой области первичная парторганизация Брацлавской МТС с момента возобновления приема в партию приняла только одного человека, хотя среди трактористов, шоферов и рабочих мастерских есть 82 стхановца, есть 9 комсомольцев и 12 сочувствующих.

В Тернопольском, Турбовском, Улановском, Брацлавском, Дашевском, Комсомольском и

Боржопольском районах, той же Винницкой области, за первое полугодие 1938 года принято всего от одного до четырех человек.

В парторганизации совхоза им. Куйбышева, Витязевского района, Николаевской области, секретарь парткома заявил, что партком мало занимался вопросом приема в партию. При проверке же протоколов бюро в общих собраниях выяснилось, что за 1938 г. вообще ни разу не стоял вопрос о росте партии.

Такое нетерпимое отношение к вопросам роста партии приводит в ряде организаций к тому, что перед лучшими, честнейшими работниками двери партии оказываются закрытыми. В Тульчинском районе, Винницкой области, на швейной фабрике работает комсомолка Инда Коляс. Она — лучшая стхановская фабрички, замечательный агитатор. Она подготовила 20 молодых рабочих и работников к вступлению в комсомол. За отличную производственную работу ее выдвинули бригадиром. Бригада славится высокой производительностью труда, хорошим качеством продукции, своей массовой работой. Когда парткому задали вопрос: почему тов. Коляс не принимается в партию? — он ответил: — Мы ее принять не можем, потому что она немного глуховата...

Тормозит прием в партию и всякого рода перестраховщики. На той же швейной фабрике произошел, например, следующий примечательный случай. Шесть лет состоит кандидатом партии работница тов. Яновская.

Для перевода меня в действительные члены партии, — рассказывает она, — я вполне подготовлена. Работая агитатором, пропагандистом комсомольской школы и выполняю другие поручения. На фабрике я стхановка. Мне давно пора быть членом партии, но никак не могу найти себе попутчиков, и мне в этот никто не помогает. Вот, например, и обратилась к члену парткома тов. Заславскому, он обещал и сказал пойти через декаду. Я пришла к нему через декаду, а он мне говорит: я тебя еще не научил, приходи декада через два. Прошел и этот срок, и я к нему обратилась, а он опять заявляет мне, что я, мол, тебя еще не научил...

На росте числа членов партии губительно сказываются бюрократизм и волокита.

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-

В некоторых организациях имеются задания, которые не рассмотрены в течение 6—8 месяцев.

В Херсоне, например, заявление о приеме в партию тов. Сутковского первичной партийной организацией было рассмотрено 27 сентября 1937 года.

Среди кустарей много молодежи. В Лихачевской артели ее около 70 проц., в артели «Жеробок» — 45 проц.

Работа по-стхановски на пропововетстве, сотни кустарей принимают участие в самых различных видах художественной са-



Вчера в Президиуме Верховного Совета СССР состоялось вручение орденов группы бойцов и командиров РККА и Военно-Морского Флота. На снимке (слева направо): старший лейтенант Ф. И. Андрианов, капитан В. Г. Солин и капитан А. Н. Трибуцкий. Стоят: краснофлотец Г. А. Стукач, старший лейтенант Ф. Г. Магазинский и красноармеец Е. К. Мохнач. Фото О. Коршунова.

Общественное собрание призывников РЕЧЬ РАБОТНИЦЫ тов. ЧЕРНОБРОВКИНОЙ

Товарищи призывники! Мы живем накануне большого всеобщего праздника — призыва в нашу Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской и Воздушный Флот. Лучший цвет сталинской молодежи...

РЕЧЬ ПРИЗЫВНИКА тов. ЗОТОВА (ЗАВОД «КАЛИБР»)

Товарищи призывники! С первого сентября начинается очередная призыв в нашу доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Мы, товарищи призывники, родились тогда, когда рабочий класс и трудящиеся нашей страны под руководством великой коммунистической партии...

КАПИТАН СТЕЖЕНКО ЧТО ПРОИЗОШЛО В РАЙОНЕ ОЗЕРА ХАСАН?

Посетский район, самая южная часть Дальневосточного Приморья, мало известен в западной части Советского Союза, однако он имеет весьма важное значение. Здесь сходятся границы СССР, Манчжурии и Кореи.

Наша граница с юга на север сначала проходит по реке Тумань-Ула, отделяя советскую территорию от Кореи. Протянувшись так около 25 километров, граница с Кореей переходит в границу с Манчжурией и отступает от реки. В этом месте между СССР и Кореей выливается длинный, узкий залив — территория Манчжурии. Пограничный участок Посетского района изобилует возвышенностями и озерами. Одно из озер за последнее время стало известно всему миру. Это — озеро Хасан с прилегающими к нему с запада возвышениями Заозерной (Чанкуфын) и Безмякиной, где советские пограничники и войска Приморской 1-й армии в течение двенадцати дней вели упорные бои с японскими захватчиками, послужившими на непрочность советской территории.

БЕЗ ОГОНЬКА

ОДНОЕ ИЗ ПОНЯТИЙ

Ткацкий подмастер комбината «Красный Перекоп»

ЕСЛИ В ПОЛЕ КОЛОСИТСЯ

Если в поле колосится... Если в поле колосится... Если в поле колосится...

Если в поле колосится... Если в поле колосится... Если в поле колосится...

А. ИСАКОВ.

ДЕЛА И ДНИ ПЛАТОНОВСКОЙ ГАЗЕТЫ

(От специального корреспондента «Правды»)

В гаузах, бесовенных лесах затерялось село Платоновка — центр обширного района Тамбовской области.

Обнаружить редакцию в Платоновке почти невозможно: даже выходящий пог. Правда в ней и нужды особой не чувствует.

Август 22 августа, без наного через неслучайно, когда выяснилось, что район засеял всего только 40 проц. озимого клина.

Валентин до недавнего времени всю работу с сельхозколхозниками вел... Велентин до недавнего времени всю работу с сельхозколхозниками вел...

Степана Ковалева недавно уволили, а работу с писемками поручили подростку... Степана Ковалева недавно уволили, а работу с писемками поручили подростку...

Письмо селькора на страницах газеты «Большевик» — редкий гость... Письмо селькора на страницах газеты «Большевик» — редкий гость...

Когда работники редакции однажды напомнили секретарю райкома комсомола, что он не ответил на несколько писем... Когда работники редакции однажды напомнили секретарю райкома комсомола...

Иногда газета все же печатает острые сигналы, требующие срочного вмешательства райкома, райисполкома, прокуратуры... Иногда газета все же печатает острые сигналы, требующие срочного вмешательства...

1 августа в «Большевике» был напечатан обзор селькорских писем о Союзинской МТС. Селькоры утверждали, что МТС совершенно не готова к озимому се-

ву, что большинство тракторов выведено из строя... Какое бы, район партии должен был немедленно обсудить эти материалы...

А. ПЕРЕПУХОВ.

Принем в музыкальные школы

ОДЕССА, 26 августа. (Испр. «Правды»). В Одесской консерватории, музыкальном училище и детской музыкальной школе...

В музыкальное училище поступило уже свыше 700 заявлений. К испытаниям допущено 300 человек. В консерваторию будет принято 90 человек, а заявлений поступило во много раз больше.

Значительная часть поступающих в музыкальные училища — дети колхозников.

Колхозно-совхозные театры

КРАСНОДАР, 27 августа. (ТАСС). Пять передвижных колхозно-совхозных театров, работающих в Краснодарском крае...

За 4 месяца театры дали в станицах, колхозах и совхозах около 400 спектаклей, в которых присутствовало свыше 150 тыс. зрителей.

К зимнему сезону колхозно-совхозные театры готовят новые постановки.



Учительница депутат Верховного Совета РСФСР тов. А. И. Маркова среди своих учеников в Марфинском пионерском лагере (Старорусский район, Ленинградская область).

КОГДА ЖЕ БУДЕТ НАВЕДЕН ПОРЯДОК НА КРЫМСКИХ КУОРТАХ?

Нельзя сказать, что представители Наркомздрава СССР недооценивают южный берег Крыма. Ничего, как только в воздухе запахло весной, на благодатном крымском побережье начали появляться одна за другой наркомздравские комиссии.

Сезон пребывания Сендеровой в Ялте не скоро изгладится. Трудно сказать, сколько придется поработать, чтобы выправить ошибки возглавляемой ею комиссии.

Комиссия Сендеровой было поручено обследование санаториев после статьи в «Правде», обвинявшей Союзкурорт в бюрократизме. Речь шла о том, что Союзкурорт вместо своей основной задачи — лечения больных — задается целью выжать на курортах побольше прибыли.

Прискакая голопом по 22 санаториям, комиссия Сендеровой признала, что никакого барышничества нет. Бригада же, выделенная президиумом научного курортного совета, в своих выводах совершенно недвусмысленно заявила, что ассигнования на лечение больных сокращены в среднем на 20 процентов, что одновременно повышена стоимость процедур и консультаций.

Можно ли считать нормальным, когда на лечение, составляющее цель приезда больного в Крым, уходит всего 5 процентов? Можно ли считать нормальным, когда с курортного больного за лечение взимают 220 рублей, тогда как полный курс лечения курортника в поликлинике стоит максимум 70 рублей?

Главные врачи санаториев вынуждены отказывать больным, в угоду барышникам в Союзкурорте, в необходимости медицинских процедур. Комиссия Сендеровой прошла мимо этого позорного факта.

Враги народа добивались, как известно, сокращения кожной сети для tuberculosis на южном берегу Крыма. Комиссия Сендеровой могла в этой области

навести порядок. Однако новое профилирование санаториев проведено с такой поспешностью и так необдуманно, что положение не улучшится, а ухудшится.

Заменитель наркомздрава СССР тов. Проппер-Грабенков в своем приказе № 999-а отмечает, что обследование комиссии Сендеровой санаториев не только подтвердило материалы «Правды», но в действительности положение оказалось еще более тяжелым.

Подготовка к зимнему сезону не началась. До сих пор санатории не получили плана... на 1938 год. С первого августа расписки на лечебные процедуры в Симферопольском комбинате снова повышены на 250 процентов.

И. ВЕРХОВЦЕВ. Е. ФОМЕНКО.

Опыт разбуривщика - стахановца Лыжина

КИЗЕЛ (Свердловская область), 27 августа. (ТАСС). Инициатор стахановского движения на шахте им. Ленина разбуривщик тов. Лыжин добился высокой производительности труда. Овладев в совершенстве техникой бурения, он систематически заступил на смену по 250 погонных метров разбуривки и обслуживает одновременно 2 мощ-

ных лампы. Тов. Лыжин один выполняет работу 6 разбуривщиков. С начала года он дал 13.390 погонных метров, перебрал на 1.390 метров годовую норму. Августовский месячный план выполнен им на 240 проц.

Обученные тов. Лыжиным разбуривщики тт. Воробьев и Жихарев выполняют свои нормы на 200—220 проц.

Выставка работ ленинградских художников

КНЕВ, 26 августа. (Испр. «Правды»). В Кневе готовится выставка работ ленинградских художников. Работы начали уже прибивать. На выставке будет экспонировано около 700 произведений. Среди них — работы заслуженных деятелей искусств Рылова, Виллиба, Верейского, Овсянникова и других. Открытие выставки намечается 1 сентября.

«Образцово завершить уборку урожая»

Обсудив передовую статью «Правды» от 15 августа «Образцово завершить уборку урожая», бюро Курского обкома ВКП(б) призвало критично хода обмолота в Курской области полным и полностью правильной.

Обком партии принял развернутое решение об улучшении молотбы, обязав все райкомы партии немедленно выдвигать в каждом молотильном агрегате политинструктора. Директора МТС должны в двухдневный срок организовать колхозные технические мастерские для обслуживания молотильных агрегатов.

На строительстве Куйбышевского гидроузла

Год назад на берегу Волги, против города Куйбышева, была сооружена арка с напильником «Пристань куйбышевского гидроузла». Сейчас пристань напоминает большой торговый порт. Берег завален грузами. Лежат покрытые брезентом части машин, трубы, железо, лес, кирпичи и другие строительные материалы.

Закончен первый этап геологических разведок. 12 буровых партий за 10 месяцев пробурили 50 тыс. метров. Теперь проверяется несколько положений для наиболее выгодного размещения плотин на найденной геологами скальной площадке.

Скоростной катер, лавируя между скалами и сузами, выбирается на широкую гладь Волги. Мы поднимаемся вверх по течению к месту створа будущей плотины, к селению Красная Глинка. Катер проносит мимо лачных мест, минуя водные ступицы и подвывает к району строительства.

В августе прошлого года в селение Красная Глинка приехал небольшой отряд строителей. По улицам беспрерывное движение машин, тракторов, пешеходов, раскаты от вагонов. Это взрывают скалы Сосских гор. Здесь прокладывается дорога последнего участка железной дороги, соединяющей центр строительной площадки со станцией Бежмянка.

Лодка катит поворачивает. В своей змее вырисовываются очертания Жигулевских Борот. По отвесному берегу поднимается широкий и длинный бремблер, напоминающий фундукер. Он поднимает с Волги строительные материалы. На самом высоком месте Жигулевских борот строится городок для инженеров и техников гидроузла.

В августе прошлого года в селение Красная Глинка приехал небольшой отряд строителей. По улицам беспрерывное движение машин, тракторов, пешеходов, раскаты от вагонов. Это взрывают скалы Сосских гор. Здесь прокладывается дорога последнего участка железной дороги, соединяющей центр строительной площадки со станцией Бежмянка.

Катер подвывает к району строительства. На берегу и в воде — тысячи кубометров дров. Скрежешут летосады, выдают пламя валаво сооруженных асбестовых заводов.

С берега мы поднимаемся вверх по земляной лестнице в селение Красная Глинка. Старинное волжское село, овеянное легендами о Степане Разине. На домах — ставни с резными колоннами, на крышах — флюгеры с петушками. Это сейчас центр самого большого на строительстве Жигулевского района. Начальник Жигулевского района тов. Успенский говорит:

Лодка катит поворачивает. В своей змее вырисовываются очертания Жигулевских Борот. По отвесному берегу поднимается широкий и длинный бремблер, напоминающий фундукер. Он поднимает с Волги строительные материалы. На самом высоком месте Жигулевских борот строится городок для инженеров и техников гидроузла.

Отсюда стоило видно, как она пересечет Волгу. Это будет грандиозное сооружение. Достаточно сказать, что для того, чтобы построить плотину, нужно уложить бетона и железобетона 9 1/2 миллионов кубометров. На строительстве же канала Москва-Волга со всеми его сооружениями было уложено около 3 млн. кубических метров бетона и железобетона. Чтобы вырыть котлован и проложить земляную плотину, нужно вынуть земли, не считая земляных работ по защите зоны затопления, 235 миллионов кубометров. Кроме того, нам придется разровнять около 5 миллионов кубометров скал. Камня потребуется 22 миллиона кубометров, металла — 700 тыс. тонн.

Катер подвывает к району строительства. На берегу и в воде — тысячи кубометров дров. Скрежешут летосады, выдают пламя валаво сооруженных асбестовых заводов.

Широко и далеко разливается Волга, образуя гигантский водоем. Попасть его будет немногим меньше Онежского озера — свыше 7 тыс. квадратных километров. Для подготовки этого водохранилища нужно

вынести из зоны затопления 200 населенных пунктов. 33 тыс. дворов придется перенести на новые места.

На Волжской гидростанции были установлены турбины мощностью в 7 тыс. киловатт, на Днепровской гидростанции — 62 тыс. киловатт, а на строящейся американской гидростанции на плотине Гранд-Кул будет установлен турбинный агрегат около 80 тыс. киловатт. Мы же намерены на Куйбышевской гидростанции пустить турбины в 200 тыс. киловатт. Таков масштаб этого строительства!

В августе прошлого года в селение Красная Глинка приехал небольшой отряд строителей. По улицам беспрерывное движение машин, тракторов, пешеходов, раскаты от вагонов. Это взрывают скалы Сосских гор. Здесь прокладывается дорога последнего участка железной дороги, соединяющей центр строительной площадки со станцией Бежмянка.

За 10 месяцев здесь построено шесть рабочих городков. В них живут тысячи строителей. Преобладают и старые волжские села. Их оветили пережившие александровские, установленные во всех пунктах Жигулевского района. Все участки района связаны телефонно. Кроме того, работают три коротколинейных радиостанции. В этом году селение Красная Глинка целиком будет перенесено — назло обособить место для строительной площадки. Уже сооружаются механические мастерские, уже у села вытасывается линия больших складов. В многочисленных оврагах дымят трубы подсобных предприятий. Через заросли леса пробита прямая, как стрела, просека. Там — шоссе, соединяющее Красную Глинку с городом Куйбышевым. В этом году шоссе будет гидропривано.

У подножия Парва Кургана располагалась инженерно-геологическая лаборатория строительства. Сюда из буровых шурфов, шахт, карьеров в глыздах, янтарях, бочках привозят образцы пород. Кроме определения физико-механических свойств пород особое место в работах лаборатории занимают вопросы флюидации, просачивания воды через геологические породы.

— Вода — наш самый страшный враг,

говорит геолог Семенов. — Ошибки мы допустить не можем. Проверять, проверять и еще раз проверять, прежде чем начать основные производственные работы сооружения, стоющего миллиарды рублей.

В гущу Жигулевского леса — здание гидрометрической лаборатории пл. верей, молея Куйбышевского гидроузла. Круглые сутки здесь не прекращается работа. На площадке в 150 метров воспроизведена с точностью до одной сотой русло Волги от плотины им. Фрунзе до Жигулевских Борот, протяжением 12 километров. Здесь в миниатюре строится все гидрометрические сооружения Куйбышевского гидроузла. Специальная насосная станция подает с соответствующей силой водную волну. Поток воды проверяет устойчивость и размеры основных сооружений гидроузла. Строительство русла модели закончено. Скоро потоки воды запоят цементное русло модели Волги.

Основной костяк руководителей великой стройки — инженеры, прошедшие школу строительства двух каналов — Беломорского и Москва-Волга. Многие из них награждены орденами Союза. Среди них есть и молодые талантливые инженеры. Людмила Александровна Перепухова не раз отмечалась на собраниях актива строительств как одного из самых передовых инженеров стройки. Три года назад окончила Ленинградский горный институт, она сразу же попала геологом на изыскание Куйбышевской плотины. Перепухова ахала и поперек обошла Жигулевские горы. Ранней весной этого года, когда набухла Волга и проходила по ней было небезопасно, Перепуховой было поручено подготовить геологические материалы для проекта плотины. И она, провалявшись в рылом лугу, руководила буровыми работами, вела опыты по флюидации, упорно собирала нужные ей геологические данные.

Таких работников на строительстве немало! Геологи Сахаров, Парев, техники Леонов, Апасов. Начальник автотракторной колонны Булгаков сумел в условиях бездорожья добиться прекрасного коэффициента использования машин. Прораб строительства Трошкин, прораб по буровым работам Греков и десятки других способных, инициативных стахановцев строительства. Дружным коллективом они успешно ведут подготовку к грандиозному строительству.

М. ТАМАРИН.



